

## Salamanca tributa un grandioso recibimiento a S. E. el Jefe del Estado

### Imposición de las Medallas de Oro de la ciudad y de la provincia al Caudillo de España

SALAMANCA, 7.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al límite de la provincia, más allá de Peñaranda de Bracamonte, poco después de las once y media de la mañana. A su paso por esta ciudad y otras del trayecto, los vecindarios se congregaron a ambos lados de la carretera y tributaron un apoteósico recibimiento al Caudillo de España.

También Salamanca, a su llegada, hizo objeto al Generalísimo de un cordialísimo recibimiento, en el que ha quedado patente la fidelidad de los salmantinos y el cariño que profesan al Jefe del Estado que, desde hace diecisiete años no había vuelto por la ciudad. La multitud ocupaba todos los espacios libres por donde había de pasar el Caudillo y su comitiva, así como también los balcones y ventanas de todas las casas del itinerario.

A las doce y cuarto, en punto, un cornetín de órdenes anunciaba la llegada del Generalísimo a la puerta de San Pablo, en la que se había estacionado una inmensa multitud deseosa de tributar al Caudillo su homenaje de adhesión y simpatía. Al descender del coche cerrado en el que viajaba Su Excelencia, en compañía de su esposa, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, los salmantinos todos prorrumplieron en vitores y aclamaciones. Fue saludado por el alcalde de la ciudad y por la esposa de éste, quien ofreció un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco.

La banda de cornetas y tambores del regimiento de Ingenieros interpretó al descender Su Excelencia del coche el Himno Nacional, mientras la ingente multitud allí agrupada no cesaba en sus vitores.

Su Excelencia subió seguidamente a un coche descubierto en compañía del alcalde e hizo su entrada en Salamanca escoltado por una sección de motoristas de la Casa Civil. El Caudillo, sonriente, saludaba a la multitud congregada a todo lo largo de la calle de San Pablo. En medio de un continuo clamor el cortejo prosiguió su marcha por la calle de San Pablo hasta la Plaza del Poteo Iglesias, donde se detuvo. El Generalísimo llegó hasta la Plaza Mayor, que atravesó, y con cuya entrada quedaba inaugurado el nuevo pavimento de la misma.

Un toque de cornetín anunció la entrada en la Plaza Mayor de Su Excelencia el Jefe del Estado y la multitud congregada en la misma, prorrumpió en gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!", formando un clamor ensordecedor.

En la Plaza Mayor aguardaban al Jefe del Estado to-



das las autoridades provinciales y locales a los que saludó Su Excelencia. A la entrada del Caudillo en la Plaza fueron soltadas mil palomas y se dispararon numerosos cohetes, mientras las campanas de las iglesias de toda la ciudad se echaban a volar.

En la fachada principal del Ayuntamiento esperaban a Su Excelencia todos los concejales, en corporación, en cuya compañía Su Excelencia subió por la escalera principal, en la que estaba formada la Guardia Municipal y maceros del Ayuntamiento.

En uno de los salones de la Alcaldía Su Excelencia descansó unos momentos mientras su esposa saludaba a un numerosísimo grupo de muchachas ataviadas con los trajes típicos de charra, de las distintas comarcas salmantinas.

A continuación el Generalísimo Franco pasó al salón de actos del Ayuntamiento, donde se celebró la solemne ceremonia de la imposición de las primeras Medallas de Oro de la ciudad y de la provincia. Se encontraban junto a Su Excelencia el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que será el ministro de Jornada durante este viaje de S. E., el de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez; el de Agricultura, don Rafael Cavestany, y el ministro secretario general

del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. También estaba el capitán general de la Séptima Región, teniente general don Alejandro Utrilla. Formaban en la comitiva todas las autoridades provinciales.

Inmediatamente después de que Su Excelencia tomó asiento, el alcalde de Salamanca, señor Gutiérrez de Ceballos, pronunció un discurso en el que en magníficas palabras ofreció la Medalla de Oro de la Ciudad a Su Excelencia el Jefe del Estado. El alcalde, en medio de una clamorosa ovación, impuso la Medalla al Generalísimo.

El presidente de la Diputación, señor Ortiz de Urbina, con la venia de Su Excelencia, pronunció seguidamente un discurso para ofrecer asimismo al Jefe del Estado la Medalla de Oro de la Provincia, y puso de manifiesto en sus palabras la gratitud de toda la provincia hacia la obra providencial del salvador de España. El presidente de la Diputación

impuso asimismo en el pecho del Jefe del Estado la Medalla de Oro, primera de las concedidas por la Diputación.

Para responder al homenaje popular, ya que la multitud llenaba la Plaza Mayor y no cesaba de aclamar a Franco, se asomó al balcón principal del Ayuntamiento Su Excelencia el Jefe del Estado y pronunció un discurso que fué constantemente interrumpido por las aclamaciones del inmenso gentío. Terminado el discurso el Caudillo fué nuevamente vitoreado; una nube de pañuelos cubrió toda la Plaza Mayor mientras los falangistas agitaban sus boinas rojas.

El Caudillo, con su séquito, abandonó el Ayuntamiento dirigiéndose por la calle del Generalísimo, Plaza de España y Gran Vía al Gobierno Civil. Todo el trayecto ocupado totalmente por los vecinos de Salamanca y por los millares de personas que han llegado de los pueblos de toda la provincia, repitieron sus aclamaciones al Jefe del Estado, el cual penetró en el Gobierno Civil donde se retiró a descansar unos momentos. Poco después se dirigió a la Diputación Provincial donde se celebró una comedia de gala.—Cifra.

## El teniente general Gallarza llega a Oklahoma

### Visitará una base aérea

OKLAHOMA (madrugada), 7.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, en unión de los jefes de la Aviación española que le acompañan, ha llegado a esta ciudad, procedente de la base aérea de Scott, en Illinois.

En el aeropuerto fueron recibidos por el general William O. Senter, comandante de la zona aérea de Oklahoma, y por el coronel William Davitt.

Durante el día de hoy los aviadores españoles visitarán las instalaciones de la base

## Sale de Méjico para España la madre del novillero Miguel Angel

MEJICO, 7.—Ha salido para Madrid la señora Rosa Medrano García, madre del novillero Miguel Angel, herido el domingo pasado en Sevilla. La comisión de damas de la Junta de Covadonga, le ha dado el encargo de traer, a su regreso, una reproducción de la imagen de Jesús del Gran Poder, para la iglesia de Santa Teresita, de la capital mejicana, y que ya ha sido adquirida por la señorita Carmelita Rodríguez Zayas, que se encuentra en Sevilla.—Efe.

aérea de Tinker, situada a unos 11 kilómetros de esta ciudad, donde por la noche les será ofrecida una cena oficial.

El teniente general Gallarza y acompañantes continuarán mañana viaje al rancho de Floyd Odium, en Indio, California.—Efe.

## Dramática situación en Dien Bien Fu

### Los rojos han ocupado cuatro fortines

### De Castries ordena a su artillería que tire sobre su propio Cuartel General

HANOI (urgente), 7.—El Alto Mando francés anuncia a las seis y media de la mañana (hora local), que cuatro fortines de la fortaleza de Dien Bien Fu han caído en poder de los comunistas. Otra posición fortificada ha sido parcialmente arrollada por los rojos.

Son veinte mil los comunistas que se han lanzado hoy contra la fortaleza. De Castries ha ordenado

## Hoy comienzan las novenas a la Santísima Virgen de los Llanos

Llamamiento del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis



Amadísimos Hijos de Albacete: Con íntimo gozo y singular complacencia vemos a la Diócesis entera vibrar al unísono por la Santísima Virgen, en este año especialmente consagrado a Ella. Fervorosas sabatinas, peregrinaciones colectivas a sus santuarios, homenajes fervientes tributados a sus sagradas imágenes, cultos solemnísimos en sus festividades, un júbilo filial en todos los corazones y un ansia enorme de que su amor reine en todas las almas, preparando el camino para el completo y total reinado de su Divino Hijo.

Albacete ha querido ir a la cabeza de este movimiento mariano y apenas ha habido día en que no se haya tributado obsequios especiales a la Virgen Santísima de los Llanos. Las Parroquias de Albacete se van postrando todos los primeros sábados ante en fervorosas sabatinas los sacerdotes y religiosos; de la Diócesis tuvieron ante Ella el magnífico día sacerdotal, las Mujeres de A.C. acaban de rendirle un homenaje conmovedor, ofreciéndole una lámpara simbólica, el Frente de Juventudes... Ahora, con ocasión de la Novena y Fiesta de la Virgen de los Llanos, este fervor ha de desbordarse en un homenaje extraordinario que la Ciudad entera ha de rendir a su Patrona. La procesión con la yerrenada imagen, que, desde los tiempos más remotos, ha puesto en conmoción a la Ciudad y a los pueblos limítrofes, ha de constituir este año un triunfo inigualable para nuestra Madre y Patrona, superando a los más brillantes que recuerden los anales de nuestra Ciudad. Reorganizada ya su Cofradía, a la cual han dado gozosamente su nombre millares de albacetenses, ella ha de ser la que prepare amorosamente esta cálida manifestación de entusiasmo y fervor. Banderas, flores y luces han de entrar en pugna con el amor y el entusiasmo de todos los corazones.

Esperamos, pues, que la Novena y Procesión de este Año Mariano constituya una auténtica apoteosis, que rememore, y aun supere, si ello fuera posible, aquel traslado triunfal de Nuestra Virgen de los Llanos desde el Parque a la Catedral, en la tarde imborrable de la clausura de la Santa Misión.

¡Albacete por su Patrona y Madre la Santísima Virgen de los Llanos! Que Ella os bendiga, como os bendice  
+ ARTURO, Obispo de Albacete

### Multa por venta de leche aguada

—(o)—  
Nota de la Alcaldía

Ha sido sancionado por esta Alcaldía por venta de leche aguada al lechero José Haro Plaza, con domicilio en San Agustín, 60.

Albacete, 5 de Mayo de 1954.

### Levantamiento militar en Paraguay

### El presidente Chavez destituido

ASUNCION (Paraguay), 7 (madrugada).—Una Junta de gobierno se ha hecho cargo del gobierno de la nación, después del levantamiento de fuerza del Ejército que destituyeron al presidente Federico Chavez.

En una declaración firmada por Tomás Romero Peñra, la Junta ha dicho que el país sigue bajo el control del partido colorado. La declaración agrega que el orden impera en todo el país.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### ¿Qué hacen esos?

No es esta la primera vez que en estas mismas columnas, y en otras secciones de este periódico, hemos tratado el tema que hoy de nuevo vamos a abordar.

Resulta que en la Plaza Mayor, en torno al edificio del mercado y a los numerosos tenderetes que en ella hay instalados, suelen situarse verdaderas «brigadas» de ciudadanos cuya misión en tales lugares no ha podido ser identificada aún por los técnicos en la materia. Es este un fenómeno que viene repitiéndose varios años, sin que haya sido posible establecer el motivo de su iniciación y el de su continuidad. Naturalmente sobre este caso se han hecho las más variadas conjeturas; hay quien estima que se trata de parados «en edad de merecer»; de gentes del agro que entre siembra y escarda se reúnen allí para charlar de sus espigas; de personas incondicionales del charlatán; de aficionados a la esquina, con localidad de abono en los más estratégicos rincones; de señores solteros, un poco tímidos ellos, que aprovechan la ocasión de las compras para consolarse y dar «un vistazo» a criadas y amas de casa.

Ya sabemos que la calle es de todos; de todos los que sepan estar en ella. Y los tales ciudadanos, oficialmente desocupados, están poniéndose imposibles, al decir de algunas señoras que nos ruegan tratemos de este asunto. Parece ser que esta población sedentaria y algo «flotante», ha decidido ahora tomar posiciones en los accesos a la Plaza y en los rincones y lugares de paso obligado de las mujeres. Y hasta algunos, constituidos en avanzadilla, se internan entre los puestos, dificultando la circulación, que es, a lo mejor, lo que se trata de demostrar, para establecer contacto con el «enemigo». Sucede también que en la Plaza Mayor suele haber un servicio de vigilancia, que a nuestro modesto entender debe extenderse también a estos ciudadanos, ya que no solo de precios de productos vive el hombre.

Por todo lo cual, y por higiene de la ciudad sería conveniente averiguar que hacen esos en la Plaza Mayor. Si es que han sido contratados, para darle mayor tipismo al lugar, no hemos dicho nada. Pero si no realizan función alguna, deben señarse espacios para que sean ocupados sin molestar a los demás. Que dejen libres los accesos, a la Plaza que no interrumpen la circulación de las damas, y que sólo se limiten a decir «piropos» en casos de «fuerza mayor». Y si es que se trata de ciudadanos sin trabajo, busquemos otro lugar donde «colocarlos»...

CUENCA

## GOTAS

### Doble fiesta

Fué grata, amable y cordial,

la doble fiesta de ayer... Los Notarios a San Juan le rindieron otra vez ese homenaje de gala que tan bien saben hacer y en la Catedral primero escuchamos con placer a todo un predicador, para, después de comer, deleitarnos con los versos de Docayo que «dió fe» de que Notario y poeta se puede ser a la vez. Nuestro amigo el impresor hizo su fiesta también, con su Misa, su «guateque» y un poco de «balompié» en el que los «encarnados» llevaron las de perder...

Dicen que si fué el árbitro y dicen que si no fué, pero el caso es que la fiesta estuvo, en verdad, muy bien... y lo más grato de todo es que yo no trabajé!

ANANBAL

## REPRESENTANTE

necesitase especializado venta de herramienta y maquinaria a talleres y fábricas, precios favorables, comisiones remuneradoras ALMACENES MAYOR, Apartado 120, San Sebastián.

## 1 - NOTA

### DE AYER A HOY

El primero de febrero de mil ochocientos cincuenta y dos se creó por iniciativa particular un Asilo de Mendicidad, llamado después Casa de los Pobres, y más tarde cuando pasó a ser provincial, Casa de Misericordia.

Desde aquella fecha hasta hoy ha llovido mucho, ¿verdad? Pues bien; esta institución que a través de tantos años acogió y educó a los huérfanos necesitados de la capital y provincia, dejará muy pronto su viejo local, para pasar a ocupar uno de los mejores y más grandiosos de la ciudad.

El Internado Benéfico, que así se denominará, será modelo de establecimientos de su clase.

J. E.

## LANZ

### TRACTORES

### COSECHADORAS

### Segadoras atadoras

### ARADOS JABALI

### Aparatos para espolvorear y pulverizar VERMOREL

### Maquinaria agrícola en general

RICARDO MEDEM y C<sup>o</sup>. S. A. Hermosilla, 30. Tel. 360604 MADRID

## Mañana será otro día

1954  
Mayo 8  
Sábado

El sol sale a las 5'6 horas y se pone a las 19'17 horas.

La luna sale a las 10'21 horas y se pone a las 0'16 horas.

Cuarto creciente el día 9.

SANTORAL. — Nuestra Señora de la Antigua y de los Desamparados. — La Aparición de San Miguel Arcángel. — Santos: Víctor, Agacío, mártires; Dionisio, Eladio, Pedro Wirón, obispos.

MISA. — De San Miguel Arcángel. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 126 días del año; faltan 239.

## Anuncios por palabras

VENDESE automovil rubia

marca Fiat, 14 Caballos, 4 cilindros, buen estado, Razón: Industrias del Hierro, S.L., Melchor Macanaz, 23. MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guirgih, Calzaderas, 19. Motilla del Palancar, Cuenca.

MAQUINAS de punto, Industrias González. Últimos modelos. Sistema patentado. Olivar, 14, Madrid. Teléfono: 39-02-23. Representante con exposición en Albacete: Sr. Simarro, Saturnino López, 14. ¡Grandes facilidades!!

DESEASE señorita buena presencia para farmacia pueblo Castilla. Sueldo 700'00 mensuales "GARCIA". Apartado 40. Madrid.

## ¿La máxima emoción?

El partido de futbol Hellín-Albacete El domingo en el Campo del Parque de los Mártires!

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO FACILIDAD DE PAGO CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI - GUIPUZCOA

CALMANTE VITAMINADO Quita el dolor y tonifica los nervios. REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, etc. LABORATORIOS FERRAZ Y CAJAL, S.A. MADRID

PRECIOS: UNA TABLETA 0,25 CAJA DE DOS 1,50 TUBO 8,90

## HACE 56 AÑOS

### NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Sábado, 7 de mayo de 1898:

Regreso. — En el mixto de anoche regresó de la Corte don Veremundo Risueño.

Verdadero patriotismo. — En el «Diario de Murcia» hemos leído que hoy aparecerá en los comercios de aquella capital un letrero que dirá: «En este establecimiento se toman billetes con preferencia a la plata». Es digna de elogio la patriótica conducta del comercio murciano.

De paso. — De Valencia para Cartagena pasó esta mañana por Chinchilla el escuadrón de caballería del Regimiento de Sesma.

## Letras de luto

Ayer a las once y media de la mañana, tuvieron lugar en la parroquia de San José de esta capital, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora, dona Josefa Fernandez Sola, madre de nuestro distinguido amigo, el párroco de San José, don Gregorio Ufano Fernandez, que falleció en Nerpio, a los 80 años de edad el día 6 del pasado mes de abril.

La numerosa concurrencia al piadoso acto, ha puesto de manifiesto las muchas simpatías y afectos con que cuenta en nuestra capital su menccionado hijo, al que, en unión de los demás familiares, acompañamos en su justo dolor, elevando nuestras oraciones al Altísimo por el eterno descanso del alma de la virtuosa dama fallecida.

FUNERALES POR DON GONZALO MUÑOZ GARCIA

El próximo día 10 del actual, a las diez de la mañana y en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Pozohondo, se celebrará una Misa funeral en sufragio del alma de don Gonzalo Muñoz Garcia, que falleció en Carayaca (Murcia) el día 25 del pasado mes de abril.

A su hijo el secretario del Ayuntamiento de Pozohondo y querido amigo nuestro don Luis Muñoz, le enviamos nuestro más sentido pésame.

## Vida Religiosa

### Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Misas de 7'30 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

Hoy viernes día 7, a las 7'30 de la tarde dará principio el solemne novenario a Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Llanos, que su Real Asociación dedica en el presente año. Durante el novenario, en las misas de 8 y 12, se celebrará la novena, costeada por una familia devota, y siendo solemne la de 9'30.

Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Augusto A. Ortega, C. M. F., catedrático de la Universidad Pontificia de Salamanca y profesor de la de Madrid.

PARROQUIA DE SAN JOSE. — Misas a las 8, 9 y 9'30.

En la de 8 se celebrará el ejercicio del mes de María PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8, 8'30, 9, y 9'30.

Por la tarde a las 8, ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO. — Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DEL BUEN PASTRO. — Misas a las 7'30 y 8'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

CAMISA Fama Sport IDEAL PARA SUS VACACIONES CUELLO REGULABLE

## Instrucción Premilitar Superior del Distrito de Murcia

### ORDEN

Se pone en conocimiento del personal de esta Instrucción Premilitar Superior, a que le corresponda asistir a Campamento, cuyos padres residan en Canarias, podrán solicitar realizar el Curso en la 5.ª Zona (Los Rodeos Terife).

Las peticiones debidamente justificadas deberán tener entrada en estas Oficinas antes del próximo día 9.

Murcia, 4 de Mayo de 1954.—El comandante jefe, JUAN MORENO FERNANDEZ.

## FARMACIAS DE GUARDIA

### PARA ESTA NOCHE

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

### PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Pedro López Cañas, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Rosario de Benito Rosita Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

2 GOTAS BASTAN... HIGIENE DENTAL PERFECTA LICOR del POLO NORMAL Y CLOROFILADO

## Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL. — Continúa de 5'30 a 1'24 horas de la vida de una mujer (no tolerada)

CAPITOL. — Continúa de 5,30 a 1 Los hijos no se venden (no tolerada)

PRODUCTOR. Continúa de 5,30 a 1 Juegos prohibidos (tolerada)

ASTORIA. — Continúa de 5,30 a 1 Alma rebelde y Coacción (no toleradas)

TEATRO CIRCO. — 7.30 y 11 noche Gran compañía de comedias Luis B. Arroyo, Rosario de Benito Rosita Sabatini La vengaza de don Mendo.

## Electra Albacetense

### NOTA ACLARATORIA

En el número correspondiente al día 5 del corriente, apareció un anuncio convocando a Junta General Ordinaria y Extraordinaria de Accionistas, que casó de no poder celebrarse [dichas Juntas por falta de concurrencia de señores accionistas el día 28, se celebrará en segunda convocatoria el mismo día, cuando debia decir el 29.]

Es decir, se cita en primera convocatoria para el día 28 del corriente y en caso de no poderse celebrar por los motivos expuestos se celebrará el día siguiente, 29 del corriente.

# Acertar...



Acertar es también vencer, llegar; es como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa. Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado, plenamente.

BRANDY VIEJO  
**VETERANO**  
OSBORNE

PUERTO DE SANTA MARIA

## Administración de Rentas Públicas

Esta Administración de Rentas Públicas hace público, para conocimiento de las Sociedades y Empresas Individuales sujetas a tributación por la tarifa tercera de la Contribución de Utilidades, que, en virtud de lo dispuesto en la Ley de 20 de diciembre de 1952 y Orden de 10 de abril del presente año, que establecen nuevas normas para la Inspección de los Tributos, las Sociedades y Empresas citadas, han de llevar inexcusablemente la contabilidad de sus negocios en la forma establecida por las disposiciones fiscales vigentes, advirtiéndose que en los casos de falta o deficiencia de la contabilidad, los expedientes que se incoen por la Inspección de Hacienda serán calificados como de defraudación, con la im-

posición de la multa del tanto al triple de las cuotas correspondientes. Igualmente se advierte, que la Inspección, al comprobar las declaraciones del citado tributo, examinará si la contabilidad presenta retraso, cuyo resultado se hará constar en acta, y al comprobarse demora en más de cuatro meses, el expediente que se instruya, será califica-

do igualmente como de defraudación. Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes a quienes afecte, en evitación de posibles perjuicios que puedan originarse por la inobservancia de los citados preceptos.

Lea Vd.  
LA VOZ DE ALBACETE

## E. H. I. «Las Cataratas del Mundo» Sociedad Anónima Pablo Medina, 4 ALBACETE

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se cita a Junta General Ordinaria de Accionistas, la cual deberá celebrarse en el domicilio de la misma el día 29 de Mayo próximo a las once de la mañana para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º.—Aprobación de la Memoria, Balance y cuentas del ejercicio pasado, así como también la distribución de beneficios propuesta por el Consejo.
  - 2.º.—Aprobación igualmente de los actos de gestión realizados por el Consejo en el expresado período de tiempo.
  - 3.º.—Designación de los señores Censores de Cuentas para el presente ejercicio.
- Para el caso de que por la falta de concurrencia de señores accionistas, no pudiera celebrarse dicha Junta en el día señalado, se cita para celebrarla en segunda convocatoria el día 31 del expresado mes a la misma hora.

Tendrán derecho de asistencia los accionistas, que con cinco días de antelación a la fecha de la celebración de la Junta, depositen en la Caja de la Sociedad sus títulos, o los resguardos acreditativos de tenerlos depositados en cualquier Establecimiento Bancario.

Albacete, 27 de abril de 1954.

EL PRESIDENTE,  
JACINTO FERNANDEZ NIETO

# Un prisionero español

Por Antonio de Obregón

Se ha conmemorado el aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes. Cervantes y Don Quijote se com-  
penetran admirablemente y el personaje es como una prolongación desmesurada del autor; tales eran su bondad, generosidad y la grandeza de su alma, que demostró como soldado y como prisionero.

La valentía y el arrojo personal de Cervantes están bien probados en las expediciones contra el turco. De Tercio en Tercio, recorriendo el Mediterráneo su mala fortuna hizo que cuando volvía a España en la galera "Sol" de la escuadrilla mandada por don Sancho de Leiva fueran atacados frente a Marsella por el pirata Arnau-te Mami, dando lugar a su famoso cautiverio en Argel.

Ya había demostrado su valor en Lepanto, pues el día de la batalla se hallaba en la galera "Turquesa" enfermo y con fuerte calentura; en tal estado no podía pelear, pero al escuchar el fragor del combate, los gritos de unos y otros, el ruido de las armas al chocar y el crujir de las quillas estremecidas, salió a cubierta y dijo las siguientes ejemplares palabras que ya conoció la pos-

teridad transmitidas por el alférez montañés Gabriel de Castañeda:

—Señores: en todas las ocasiones que hasta hoy se han ofrecido y me han mandado, he servido muy bien, como buen soldado y así ahora no haré menos, aunque esté enfermo y con calentura. Más vale pelear y morir que holgar sobre cubierta. Póngame, señor Capitán en el sitio que sea más peligroso y allí estaré y moriré peleando.

Tenia entonces Cervantes veinticinco años. Igual y heroica conducta ofrece en Argel.

Como quiera que todo preso tiene el deber de evadirse, Cervantes vive planeando y proyectando fugas con agudo ingenio y todos sus planes e intentos tienen el sabor de auténticas aventuras. Cierta vez, logra escapar con catorce o dieciséis personas y se nombra jefe de la expedición. Perseguidos, se ven obligados a refugiarse en una cueva sin casi comer ni beber, viviendo días de espantosa incertidumbre. A los más abrumados de tristeza, Cervantes les dice:

—Menester será que estemos todos prestos y que ningún ánimo decaiga. Yo solo edharé sobre mi culpa de este negocio y si alguno ha de perecer sea yo que soy el que aquí os traje.

Estas palabras de no nunciadas Cervantes podría haberlas pronunciado únicamente Don Quijote.

Cuando los guardias del rey de Argel Azen Baja descubrieron a los conspiradores, Cervantes cumple su palabra y hace exactamente lo que prometiera,

declarándose único culpable, primero ante las fuerzas del tirano y luego en su propia presencia. La sorpresa que este hecho produjo en el rey fue tal que desde aquel momento lo tuvo por un ser excepcional y por lo tanto por una buena "pieza de rescate", a lo que él debió su salvación.

En un segundo intento de fuga, un moro que llevaba una carta de Cervantes, muere en el tormento sin decir el nombre de quien se la había encomendado, lo que prueba con qué lealtad y con qué firmeza se le servía, sin duda reflejo y correspondencia de las suyas.

Por último, un tercer intento de hasta sesenta caballeros fue planeado y preparado por Cervantes, convenciendo a un negrero para la adquisición de una fragata armada. Descubierta igualmente la conspiración, es llevado de nuevo a la presencia de Azen Baja, asumiendo también la reacción única de la empresa y asombrando otra vez a todos.

Tantas pruebas de gallardía y generosidad no se podrían repetir de no tratarse de un hombre dotado de viva simpatía y poder de captación, valiente, generoso y bueno, capaz de asumir siempre la responsabilidad y nada avaro de su vida. Supo ser prisionero español.

Es, sencillamente, como cuando Don Quijote se enfrenta con sus enemigos, que no piensa en el número de aquellos ni en sus procedimientos. He aquí únicamente de su espíritu generoso. Ya sabemos en qué para todo a veces.



facilite  
los estudios  
de su hijo

Ayúdele a llevar esa carga intelectual abrumadora para sus juveniles facultades.

El estudio supone un esfuerzo que cansa y debilita. Evítelo en sus hijos con FOSGLUTEN, alimento específico del cerebro —ácido glutámico, fósforo y vitamina B— el cual les ahorrará trabajo porque avivará su memoria y facilitará su rapidez de comprensión.

**FOSGLUTEN**  
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

C. S. 13.664

## Publicaciones

### La Revista "Ceres"

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1.º de mayo de esta prestigiosa publicación que con tanto éxito se edita en Valladolid. El mencionado número es interesantísimo porque contiene trabajos e informaciones de firmas muy destacadas en la economía agrícola nacional.

# YA HA LLOVIDO

Ya ha llovido.—El famoso anticiclón de Las Azores que como una muralla de altas presiones contiene las borrascas del Atlántico y señorea la meteorología de nuestra Península, ha tenido a bien abrir un portillo por el que se ha colado el gran temporal que ha regado la superficie de la Patria en los días pasados. Gracias sean dadas a Dios y al anticiclón por el beneficio.

Todos los fenómenos de la Naturaleza son un espectáculo para el hombre, pero quizá este de la lluvia sea el más emocionante por que a la grandiosidad del espectáculo se une el beneficio que reporta.

Cuando yo gozaba estos días pasados viendo caer monótonamente el agua, recordaba el ciclo de este meteorológico—primeramente es te agua que cae, fué evaporada de la superficie de los mares por la colosal energía del calor solar.—Este vapor fué disuelto y acumulado en la atmósfera, después fué desplazado a través de los mares y continentes siguiendo las corrientes atmosféricas hasta que ha llegado a un sitio en el que concurren determinadas condiciones de presión y temperatura y algo más que al hombre se le escapa pero que es la voluntad de Dios, se ha resuelto en la lluvia que ahora veo caer. Con esto se cierra el ciclo de este meteorológico acuoso para volver a empezar y así desde que el mundo es mundo y por los siglos de los siglos.

¡Qué bien hace las cosas la Naturaleza! En pocas horas, han caído miles y miles de toneladas de agua y en tan poco tiempo, ha quedado todo bien regado y por igual, bien regadas las cumbreras, bien regadas las laderas y los valles y bien regadas las llanuras y todo sin esfuerzo aparente como la cosa más natural como la fuente mana agua o el río camina al mar. Ya está el agua en la tierra y ahora, a continuar el ciclo de la vida de las especies de las cuales nos fijaremos en una como ejemplo—la mata de trigo que estaba en evolución, seguirá su desarrollo hasta formar la espiga y esta espiga formará la flor y esta flor será fecundada por el polen para iniciar el más excelso fenómeno de la Naturaleza que es la formación de un nuevo ser.—La flor fecundada se reclinará en el misterio de su celdilla y formará el embrión de la futura nueva planta y le dotará de una envoltura que es lo que nos otros llamamos harina y que no es más, que una sustancia de reserva con la que se

alimentará el embrión cuando esté en trance de germinar de nuevo, hasta que aparezcan unos tenues hilillos que serán las raíces por un extremo del grano y un esbozo de hojillas por el otro extremo que asegurarán la nutrición de la nueva planta. Y todo obedeciendo a fuer-

## Sección Femenina

El próximo día 14, en un teatro de la capital, se celebrará el XI Concurso de Coros y Danzas (prueba provincial).

En este Concurso participarán numerosos pueblos de la provincia así como los grupos de la capital, agrupados en distintas categorías.

Oportunamente iremos anunciando los grupos participantes así como lugar y hora de su celebración y demás detalles relacionados con este extraordinario acontecimiento.

## PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

### El mundo es así

**METAFORA DE LA JUSTICIA**

René Floriot, uno de los más brillantes abogados criminalistas franceses, se ha desquitado de la disciplina y el respeto que imponen la toga, haciendo en una conferencia una crítica feroz de la administración de justicia. He aquí algunos pasajes de ese discurso:

—El castigo o libertad de un acusado —de igual que sea inocente o culpable— depende de una serie de azarres, y lo que muchos toman todavía por la manifestación de una de las más altas aspiraciones del alma humana, está recogido por las mismas reglas que guían a la bola sobre los alveolos de la ruleta.

En cuanto al jurado, este asamblea versátil, dócil a los prejuicios de clase y a la más fácil sensiblería, arrojó pago que la edad, el sexo, la

### Jeroglífico

Por S. Pérez Oso

## DE Azul Loco

¿Cómo era el vestido?  
(La solución, en el próximo número)

Solución al  
**JEROGIFICO**  
anterior  
**El amor**

zaz y Leyes desconocidas como si la materia orgánica estuviera dotada de inteligencia. ¡Qué escalofrío de asomarse al insondable misterio de la vida!

Por fin este grano, madurará cogido por el Hombre y será transformado en harina con la que fabricará el pan nuestro de cada día. Pero esto, de una manera abusiva por que el grano se formó para perpetuar la especie y no para que sirviera de alimento al hombre. Pero por el hombre se ha dado a í propio el título de Rey de la Creación. ¡Pobre Rey de la Creación!

JOSE M. GARCIA REYES  
Albacete, Mayo 1954.

### Dos libros maravillosos

Las recopilaciones de la revista DOLAR de 1952 y 1953,  
Los dos: 100 pesetas.  
Uno 50 pesetas  
Suscríbese a DOLAR y triunfará en su negocio o profesión.  
Apartado número 661 MADRID

fortuna, la profesión, el domicilio, inclinan a la severidad más rigurosa o a la indulgencia más absurda. Sin contar con el estado del corazón, los riñones, de la digestión, del insomnio o de la propensión a la somnolencia.

Y en lo que se refiere, al acusado, se halla tan preocupado por su propio drama, que acaba por parecer idiota, duro o lagrimoso, y, o no habla nada, o habla demasiado. Su físico, su antipatía, le pueden suponer una agravante de la pena y, al contrario, su don de gentes y su prestancia suponen grandes posibilidades de reducción de la pena.

Casas frecuentadas por espíritus, ruidos misteriosos, muebles que andan, gritos y lamentos. "Todo esto no es más que mixtificación", declaró un científico después de haber examinado 532 casas de este tipo.

En una de estas casas, de noche, en el sótano, se oye un ruido endiablado que dura hasta la madrugada. Ruedan las garras, se arrastran cadenas, los muebles andan de un lado para otro. Después los ruidos se van apagando y se oyen ruidos de pasos y lamentaciones.

En realidad, es un asunto sobre el que se ha hablado mucho y las últimas historias de fantasmas difieren poco de las antiguas. Por ejemplo, recordamos ahora a la "Dama Blanca" de los Hohenzoleren, que para vengarse de haber sido desposeída de sus propiedades por un elector de Brandeburgo, cada vez que se aparecía, un Rey de Prusia, debía morir. El padre de Federico El Grande, y el mismo Federico II la vieron en la víspera de su muerte, y, en 1887, el día antes de morir el emperador Guillermo I, también se afirmó que el fantasma vagaba por las desiertas salas del viejo castillo de Berlin.

Otro ejemplo: una ajeña francesa estaba alarmada, porque de noche caían piedras en casa del panadero, a pesar de que las puertas y ventanas estaban herméticamente cerradas y las tejas de la casa permanecían intactas. Algunos vecinos decidieron subir al desván y uno de ellos, al gritar, cuando subía por las escaleras, como dirigiéndose a un alma del otro mundo: "Si estás ahí, tira una piedra", y vió caer a sus pies un guijarro y otros objetos disparados. Mas, por fin, el autor de la fechoría fué descubierto: era un zorro de 15 años.

Ciertamente, el número de casas con "espíritu" no es, ahora, tan considerable como en el pasado. Tal vez, porque el pueblo es menos supersticioso o porque se encuentran rápidamente la explicación

de los fenómenos o mixtificaciones que antiguamente eran tomadas por manifestaciones de ultratumba. En la mayor parte de los casos, estos misterios son esclarecidos con facilidad.

Hace unos 20 años en Bois-Colombe, una sordomuda, que sufría perturbaciones fisiológicas, fué reconocida como autora de auténticas lluvias de botones y papel viejo que caían de noche, en una cierta aldea, con el evidente espanto del vecindario.

En la localidad de Locombe, en el Morbihan, una moza montañesa fué bombardeada con piedras, que, al no saber de dónde venían, fueron consideradas como de procedencia infernal, porque "poniéndolas en el fuego se encendían como brasas". El vecindario vió también en esto la mano del diablo y el cura de la aldea trató de hacer conjuros. El autor de la travesura era un joven pastor que no resistía los impulsos inefrenables por los que estaba dominado.

En mayo de 1891, la crónica parisiense se agitó con historias de fantasmas. Los inquilinos de la casa del número 223 del Boulevard Voltaire velaban todas las noches debido a los fuertes golpes que hacían temblar las paredes y oscilar los suelos. Los científicos no fueron capaces de descubrir las causas de estos insólitos fenómenos, y la Policía no tuvo menor suerte en sus investigaciones. Todo quedó en el misterio.

En 1892, se habló mucho de una casa situada en la calle de Conedie, número 38: los vidrios volaban en pedruzcos, los objetos se daban la vuelta no se sabe cómo y las mesillas de noche saltaban sobre las camas. Hasta que un día se descubrió que se trataba de una muchachita dominada por el sonambulismo.

En 532 casas "espiritistas" se constató que todos poseían un "medium". A la pregunta de si los "mediums" están inconscientes o son autores voluntarios de lo que acontece en su alrededor, el científico respondió que era exacta la segunda posición, concluyendo que las "casas con espíritus" son habitualmente el resultado de una vulgar mixtificación.

A pesar de que, en nuestras poblaciones no se cree en los muertos que vuelan ni en los monstruos imagina-

rios, existen todavía personas que no dudan en explotar la credulidad de sus semejantes para que sirvan a los intereses propios y en obtener la promesa con sistemas poco escrupulosos, pero difíciles de impedir de la realización de proyectos, a veces, criminales.

Por último, basta referir el folklore de todos los países para encontrar en él leyendas inspiradas en las apariciones nocturnas de gigantes, cabras infernales, dragones, brujas, atepasados envueltos en un blanco sudario, que en la imaginación de los pueblos frecuentan, sólo para hacer mal palacios, casas, campos, etcétera... Una de estas leyendas lusitanas cuenta que la persona que se dirija a media noche, hacia los cruces de calles desiertas, llevando un gato vivo y gritando tres veces: "Gato vivo para vender", el diablo se le aparecerá bajo la forma de un gigante de ojos llameantes, y el que quiera negociar con él puede obtener a cambio una mandrágora que le da derecho a poseer riquezas y amor.

En los tiempos que corren, los fantasmas desaparecieron de los castillos, las ruinas y las propiedades señoriales donde, después de descubierta la electricidad, los duendes no puevan ya apagar las velas. Mas si aún aparecen, a veces en nuestros pueblos, es, como decimos, por razones de intereses o para engañar a los ingenuos.

Por eso, es en el campo donde los fantasmas actúan mejor, interesándose por las patatas, frutas y gallinas. Un palo fijado en el cubo de la basura y cubierto por un lienzo, puede representar a un muerto del otro mundo y que "opera" tranquilamente, al menos que sea alcanzado por un tiro de escopeta.

ALEX ALEXIS  
(Exclusiva ARGOS-MERCURIO para este periódico.)

RELOJES SANTOS A PULGOS  
CARRERAS, ELIQUANZ, PREVISION  
**RELOJES GAMA**  
APARTADO 385-MADRID  
MIRA POR NUESTRO CATALOGO



### Casi un millón de teléfonos hay en España

Son interesantes los datos que se han dado a conocer en la junta general de la Telefónica. Hace siete años, al establecerse el actual contrato con el Estado, había 436.000 teléfonos. Hoy pasan de 900.000, y pronto llegarán al millón. Pero el número de peticiones aumenta también sin cesar, y si entonces había unas 100.000 solicitudes, ahora pasan de las 200.000.

En cuanto a las comunicaciones interurbanas, según las estadísticas de la Telefónica, de 40 millones de conferencias en 1952 se elevaron a 70 millones en 1953, y de estas conferencias un 85 por 100 se celebraron antes de la media hora de haber sido pedidas, debiéndose en las demás el retraso a solicitarse en las horas de mayor tráfico.

En cuanto a avances técnicos, hay que destacar el tendido de cable coaxial (fabricado en España), como la línea Madrid-Zaragoza-Barcelona-Pirineo occidental, que permite 1.800 conferencias simultáneas, y la instalación de diez rutas, que pasarán por Madrid o Barcelona, para poder celebrar conferencias interurbanas directamente, es decir, sólo con marcar en el propio aparato el número del abonado de otra población.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

# En el país de las supersticiones

(Visita de cortesía a los fantasmas)

## Jura de la Bandera de los reclutas del Sector Aéreo de Albacete

El domingo día 9, en el Paseo de la Cruz de los Caídos del Parque de los Mártires de esta capital, se celebrará a las 11:30 horas el solemne acto de la Jura de Bandera, de los reclutas últimamente incorporados a este Sector Aéreo y a cuyo acto se invitan a todos los Centros de Enseñanza y vecindario de la misma.

Muebles - Tapizado - Pulimento  
Fábrica de neveras (de hielo) metálicas  
**LUIS LARA GARCIA**  
SAN AGUSTIN, 39 Teléfono 2547

Se venden 4 cobiertas y sus cámaras, nuevas, sin estrenar. Medida 32 x 6, propias (remolques agrícolas. Grandes facilidades pago a firma solvente. Razón: Mayor, 41.—Gestoría.

# La provincia al habla



## Campo de deportes

Por fin vamos a tener campo de deportes y en fecha próxima. En la última sesión celebrada en el Municipio, el pleno acordó llevar a efecto la construcción del campo de fútbol, teniendo en cuenta que lo desea todo el pueblo ante la creciente afición y por otra parte que ha de solucionar grandemente para dar trabajo a un considerable número de personas que se encuentran parados, tanto del ramo de la construcción como acarreo de materiales, movimiento de tierras, etc.

A tal efecto ha quedado nombrada una comisión de entre la corporación, constituida por don Eloy López Moreno como presidente y don Jesús Rubio Martínez y don Juan Picazo Berruga como vocales. Teniendo en cuenta que quienes la integran son aficionados al deporte y que en distintas ocasiones lo han demostrado, nos hace pensar en la rapidez de la gestión para colocarlos deportivamente en el puesto que debemos estar haciendo tiempo.

## COGIDO AL VUELO

Se han cantado los mayos, esas canciones populares que se habían olvidado en parte, ahora que en este año, la comisión de festejos los ha sacado a la luz con una gran expectación y dejando la puerta abierta para futuros mayores.

En la Iglesia del Salvador junto al Sagrado Corazón, en el altar levantado, existe una filtración de agua, tal vez de los temporales o de otras causas, lo cierto es que se debe ver y evitarla, pues parece ser que con unos sacos de cemento para



## Nuevo jefe de la Hermandad de Labradores

El pasado domingo, día 2, tuvo lugar la votación definitiva para elección de jefe de la Hermandad de Labradores de esta villa, así como de jefes de Sección Social y Económica, de Grupos, constitución del Cabildo Sindical, etc.

Dentro del mayor orden fueron emitidos sufragios los vocales electores, y cuando llegó el momento de la votación para jefe de Hermandad, una gran expectación dominaba el ambiente.

Por haber obtenido las tres cuartas, más uno, de los votos de mayoría que señala el Reglamento electoral sindical, resultó elegido nuevo jefe de la Hermandad, el camarada José Risueño Moreno.

Con referencia al mismo,

dar corriente a la que cae de las canales y que no que de empapada en el macizo que pega al cimiento, se podía evitar un trabajo mayor.

\*\*\*

En los actos públicos, como uno celebrado recientemente en el Teatro Cervantes no vimos ni un solo agente de policía guardando el orden a la entrada. Se conoce que si no era del agrado el programa no acudieron. Creemos que de cualquier forma debía acudir siempre, con el programa que sea, por lo menos uno a la puerta a la hora de empezar, que después, cuando la función está en marcha, entonces no lo necesitamos ya que aquí entra en función la autoridad de los acomodadores. ¡Ah, también para esto tenemos una nota para otro día!

B. de M.



## Primera procesión del mes de Mayo...

Cuando la Virgen salió del Rosario, la tarde de mayo quedó hermosa y apacible... y la reina de Hellín, comenzó su primer recorrido, por los barrios humildes de la ciudad, acompañada de una muchedumbre que la aclamaba sin cesar; todo el largo recorrido fue una apoteosis de fervor popular y era una delicia para el espíritu y para los ojos, el contemplar a la Virgencita por esas callejas típicas, aseadas y engalanadas todas; juntos por el



## Brillantes solemnidades del Año Mariano

### Peregrinación domiciliaria de la Inmaculada y otros edificantes actos

Barrax, pueblo mariano por excelencia, bajo cuya admirable advocación de la Purísima Concepción lo colocaron nuestros antepasados erigiendo en su nombre nuestro templo parroquial, no podía ir a la zaga en los actos que en este año santo el mundo católico le dedica con motivo del primer centenario de la proclamación de este dogma de fe; antes bien estamos obligados a que destaquen entre los mejores, llevados no sólo del inmenso amor que aquí se le profesa si no en justa correspondencia a las bendiciones que por su continua protección nos prodiga generosamente.

La brillantez de los actos que aquí se vienen celebrando en su honor en este año

azul de homenaje a la Santísima Virgen son la mejor expresión de cuanto decimos o mejor aun de cuanto quisiera decir pero que somos impotentes para demostrar con palabras en nuestra humilde expresión para poder dar reflejo a lo que está aconteciendo en Barrax por el amor que tiene conquistado en nuestros corazones la Reina Celestial y por el celo apostólico con que organiza hasta el más pequeño detalle el incansable párroco don Santiago Arteaga.

Principalmente en estos meses de las Flores a María el fervor y entusiasmo no conoce límites, cual nos anuncia el programa confeccionado y divulgado, nutrido en actos a cual más solemne: Rosario de la Aurora, todos los sábados y domingos del mes, primer viernes y jueves sacerdotal; primeras comuniones de niños y niñas; Sabinas solemnes, peregrinación al Santuario de Cortes y, destacando sobre todos, estas edificantes peregrinaciones domiciliares de la Inmaculada en que cada día permanece en una casa, celebrándose en la que corresponde en turno cada noche los cultos del mes, con santo Rosario, cánticos, plática doctrinal y procesión a la casa que le sucede, siendo un auténtico apoteosis de fervor en todo y rivalizando en la confección de los respectivos altares, llegando al extremo de que hay inscritas más de sesenta casas, por lo que ha de prolongarse esta peregrinación durante todo el mes de junio y también parte de julio. ¿Cabe más de demostración de religiosidad?

Muchas son las gracias que están lloviendo copiosamente sobre nuestro pueblo, bien a las claras predilecto de Jesús y de María.

### NOVENARIO

Ha finalizado el tradicional novenario que por estas fechas se celebra anualmente en honor del Santísimo Cristo del Perdón, poniendo broche final la procesión que se celebra por el alrededor de la población, a la que asistió el pueblo en su inmensa mayoría.

En su predicación anunció el señor cura que en fecha próxima estará terminada la nueva imagen que están tallando en Valencia, idéntica a la destruida en la guerra, interpretando así su iniciativa y los deseos de los barraxinos.

### CLAUSURA DE EJERCICIOS

Ha sido clausurada la tercera tanda de Ejercicios Espirituales celebrada en la Parroquia con carácter de intermedio, en la que han tomado parte señoras y señoritas en número de dieciocho, las cuales han salido con idénticos anhelos y espiritual alegría para irradiar el Reino de Cristo.

J. A.

F. G. B.



## La ciudad en fiestas

### Gran desfile de parejas de niños

### Ataviados con trajes regionales y presididos por la Reina de las Fiestas, ofrendaron presentes en especie a la Virgen de Belén

Reseñar todos los festejos del programa que la ciudad está dedicando en estos primeros días de mayo a su venerada Patrona nos llevaría a ocupar un espacio desmedido del periódico, por lo que, aun contando con la benevolencia de su Dirección, nos vamos limitando en estas informaciones a dar cuenta solamente de aquellos que por su extraordinario colorido y emotividad sobresalen de la vorágine de alboradas, conciertos musicales, concursos deportivos, fuegos de artificio, típicos desfiles y cabalgatas, etc., que se van desgranando como cuentas de un rosario mariano y cívico.

Cientos de parejas de niños, ataviados ricamente con trajes regionales y presididos por la encantadora Reina de las Fiestas, Mari Carmen Reig Calpe, y su Corte de Honor, desfilaron hoy desde las Casas Consistoriales a la Iglesia Parroquial, para ofrendar su inoportunidad a la Virgen de Belén a la vez que tributos en especie.

Resultó este festejo verdaderamente hermoso, al que

se unió el pueblo acompañando entre aplausos a las parejas de niños y llenando por completo el templo. Músicas, tracas y cohetes, festonearon de alegría estampando emotiva y piadosa.

Terminada la ofrenda infantil a la Virgen, las parejas de niños, con todo un soberano cortejo de heraldos y pajes, se trasladaron al Asilo de Ancianos Desamparados, donde hicieron entrega a los allí acogidos, de los mismos presentes en especie que habían antes ofrendado a los pies de Nuestra Señora de Belén. Los niños de Almansa tuvieron tan encendido rasgo de caridad para con los ancianos desamparados, pero que la Virgen acoge y protege.

Y como colofón a tan brillantes como conmovedores actos, el Ayuntamiento abrirá cartillas de ahorro, con una imposición inicial de 150 pesetas a cuantos nacidos en estos días de fiestas y que se les imponga como patronímico nombre el de la Soberana Reina Celestial de Almansa.

HUERTA

## Exito de los Festivales de España, en Murcia

MURCIA.—Con gran brillantez se ha celebrado en esta ciudad el amplio plan de festivales de España, organizados por el Patronato de Información y Educación Popular, de reciente creación dentro del Ministerio de Información y Turismo y el Excmo. Ayuntamiento de Murcia.

Ha coincidido los ciclos de teatro, música y danza con las tradicionales Fiestas de Primavera de Murcia, habiendo obtenido resonantes triunfos la Compañía Lope de Vega en sus actuaciones al aire libre, y los Grupos de Coros y Danzas de seis provincias españolas y el S.E.U. de la Universidad Murciana.

Ante más de cuatro mil personas, en el marco incomparable de la fachada de la Catedral, se representó el Auto sacramental "La cena del Rey Baltasar", constituyendo un acontecimiento no superado en los anales teatrales de la ciudad del Segura. En el Teatro Romea ha dado dos conciertos la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por Aramburri. Todo ello corresponde a la ambiciosa tarea de divulgación artística en los sectores del público a donde estas manifestaciones

difícilmente llegan. No sólo se han limitado las representaciones y conciertos a la capital de la provincia, ya que en Cartagena se han celebrado dos representaciones por la Compañía Lope de Vega; un gran concierto sinfónico y un recital de danzas con más de 100 actuaciones. Los pueblos de la provincia: Lorca y Yecla también han gozado de los beneficios de la extensión cultural que propugna el Ministerio de Información y Turismo, para cuya realización es de destacar el entusiasta apoyo de las Corporaciones Locales, Diputación Provincial y Ayuntamientos.

Este festival ha reunido en su programa diecisiete actuaciones diversas de teatro, música y danza, obteniendo el fervor de todos los públicos que acuden a las representaciones de un destacado carácter popular. Es el primer paso que Murcia da en este sentido y es de esperar que lo que ha comenzado con tanto éxito, continúe en años sucesivos como motivo de viva atracción hacia los fines artísticos-populares que la rigien y al mismo tiempo como atracción turística de la ciudad.

# (PARENTESIS EN LA CIUDAD)

Hoy abre la ciudad, en magnífico tiempo de los, uno de sus más bellos paréntesis espirituales: inicia la solemnidad de su culto a la Patrona, Nuestra Señora de los Llanos. Novenario que tiene mucho de poesía honda y halagadora, suscitada por el amor de nuestras mujeres —nuestras bellas, fervorosas, exquisitas mujeres— a la excelsa Señora.

Blanca, gozosa ofrenda de amor en estos días hechos para el amor. Tardes de novena que dan a la ciudad una hermosa fragancia de fiesta devota en estas horas exuberantes de mayo florido, más todavía en el trono resplandeciente de la Virgen, toda oro, llama y fulgor.



Este novenario, de ilustre abolengo, se supera cada año aumentándose la brillantez de los cultos. A magníficos oradores sagrados se encomendó siempre el canto a las glorias de la Virgen. Las damas de la Real Asociación rivalizan en el cuidado del adorno del templo para ofrecerlo como un ascua. Y a fe que lo consiguen tan cumplidamente que los ojos se deslumbran y el alma queda suspensa y absorta ante tanta maravilla.

Delicioso paréntesis de la ciudad en estas tardes gloriosas: caja de sándalo en el ambiente provinciano siempre necesitado de saturaciones de elevación; que siempre te veas lleno de este amor a la Virgen de los Llanos, tan nuestra, tan hermosa, tan protectora, tan única aplacadora de nuestras inquietudes, tan faro alto en nuestros caminos y en nuestros pasos vacilantes.—F. DEL CAMPO AGUILAR).

## Aumenta el interés por el Albacete-Hellín

### Nuestro equipo debe ganar el partido del domingo

El interés por el partido del próximo domingo entre el Albacete y el Hellín, aumenta conforme se acerca la fecha de su celebración. Ya dijimos que de la vecina ciudad de Hellín vendrían muchos aficionados. Pero en el club se están recibiendo demandas de varios pueblos de la provincia, solicitando le sean reservadas localidades para este acontecimiento deportivo.

Por todo ello cabe esperar una gran entrada y un gran partido el domingo próximo. Y ello se lo merece el Albacete Balompié, puesto que en tal fecha celebra el día del club y las arcas de nuestra entidad deportiva están exhaustas. No creemos necesario instar a la afición albacetense a que acuda en masa al campo. Todos estamos convencidos de la trascendencia económica y deportiva que para nuestros colores tiene la pugna del domingo. Pues si el club necesita dinero, también es verdad que necesita los dos puntos. Y los aficionados deben ir al campo a prestar la ayuda económica que precisa el Albacete y su apoyo incondicional al club, animándole constantemente a través del encuentro, dando al olvido pasados errores.

No se puede decir que el Albacete no descendiera, porque siempre, al hacer estos cálculos, se parte del supuesto de jornadas lógicas. Si alguno de los equipos que nos siguen en la tabla, consigue el domingo puntuar fuera y nosotros perdemos el partido del Hellín, nos veríamos en muy difícil situación.

Por tanto, es preciso ganar y es necesaria la presencia de la afición en el Campo de los Mártires. Que no sean los aficionados de la provincia los que nos den un ejemplo de gallardía a los de la capital.

#### NOTA DEL ALBACETE BALOMPIE

La Junta Directiva de este club se complace en comunicar a los señores socios que, con la terminación del Campeonato de Liga no concluirá la temporada de fútbol en nuestra capital, ya que el Albacete Balompié tomará parte en el Torneo oficial organizado por la Federación Regional Murciana, que este año y para mayor interés del mismo, se jugará por sistema de copa, con eliminatorias a doble partido.

Al mismo tiempo se está ultimando la contratación de varios partidos amistosos con equipos de categoría nacional, que por pertenecer a otros grupos de tercera División, constituirán una novedad para la afición local. En este mismo mes se celebrarán, seguramente, dos partidos en nuestro campo de deportes, a los que como es natural los señores socios asistirán gratuitamente.

Damos esta noticia a la masa social para que sepa entender la ineludible necesidad en que se ha visto esta Directiva de hacer Día del Club, el partido del próximo domingo con nuestro compañero provinciano el "Hellín Deportivo" pudiendo tener la seguridad de que sus intereses no quedarán perjudicados con la cooperación que nos presta ese día asistiendo en bloque al campo de deportes.

Por la Junta Directiva,  
El secretario



Redacción, Administración y Talleres  
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

## Enrique Dunant, símbolo

### Ante el 126 aniversario del nacimiento del fundador de la Cruz Roja

8 de mayo de 1828. La fecha tiene reservada a Ginebra un alto honor. En la cámara de un acaudalado hogar ginebrino, nace Juan Enrique Dunant, el hombre tocado por la gracia de Dios para aliviar las angustias de la Humanidad, para dulcificar sus crueldades y restañar las heridas del odio... Ginebra, por curiosa coincidencia sede de esfuerzos y voluntades de paz —de siempre desdichadamente malogrados— ve crecer a un niño bueno, que asombra a sus familiares y amigos por su extraordinaria y piadosa precocidad para entender de miserias y dolores... Efectivamente, Dunant, el "pequeño Dunant" no puede contemplar sin una reacción decidida y caritativa, la indigencia y la enfermedad ajena... Y socorre al pobre y acude a su triste y misera morada para confortar y ayudar con sus ahorritos —moneda de oro, del oro de su corazón— al desgraciado... En la mente de Dunant se va forjando un hondo sentimiento de humanidad...

El periodismo abre a Enrique Dunant el camino por donde lograría su grandioso y bellissimo destino. Su tareaperiodística le trasladada a Italia, en la guerra con Austria, allá, en Solferino; Dunant es testigo del horror de la batalla... 40.000 combatientes de uno y otro bando yacen, muertos y heridos, en los campos donde ha desaparecido todo signo de vegetación... El espectáculo es dantesco; la atmósfera, irrespirable, se puebla de ayes desgarradores de los que aun quedan con vida. Pero nadie acude en ayuda de tanto desgraciado... Surge, entonces, el gran momento, el momento estelar de la Cruz Roja; porque Dunant no vacila y con la colaboración de los vecinos y sin distinguir amigos de enemigos ("El enemigo herido deja de ser enemigo", repite con obsesante y maravillosa terquedad), presta a todos en los que alienta un hilo de vida, consuelo y socorro...

Partir de aquel instante, la idea de Enrique Dunant está fija en una aspiración: la caridad en la guerra. Vuelve a Ginebra y escribe una obra de gran repercusión en los pueblos y en las Cancillerías "Un recuerdo de Solferino" que alguien —una voz autorizada en la Institución— ha calificado del "Evangelio de la Cruz Roja"... Ya no hay descanso en la vida de Dunant. Y al cabo de cuatro años de intensa actividad, pregonando y suplicando la humanización de la guerra, logra reunir en Ginebra a los representantes de la mayoría de las potencias... El convenio se suscribe por todos, estableciéndose como emblema "la bandera blanca y brazal con una cruz roja"...

Después... la triste odisea de Dunant. El hombre que ha visitado todos los tronos de Europa, respetado y admirado en todos los países del orbe, se hunde en la miseria y en el olvido. Su fortuna, al servicio de la sublime empresa, se ha disipado y empieza el gran calvario de su existencia. Un día es descubierto en un Asilo de Pobres de una aldea suiza, Dunant —Premio Nóbel de la Paz— entrega dulcemente su alma a Dios... La mirada que alumbró la más gigantesca obra de la Humanidad, se apaga el 30 de octubre de 1910...

El mundo ha hecho justicia a medias a Dunant. Y acaso en los hogares rescatados al dolor por la Cruz Roja, el nombre de su fundador no signifique nada... Por eso invitamos a recordar su memoria en esta oportuna coyuntura del 126 aniversario de su nacimiento. Y a meditar sobre la gran lección de su vida ejemplar, que con verdadero acierto por parte de la Asamblea Provincial, vamos a conocer con la fuerza gráfica de la película "De hombre a hombre" que se pondrá próximamente en la pantalla del Capitol, en el acto-homenaje a Juan Enrique Dunant, creador de la más generosa y bella Institución humana: la CRUZ ROJA

## La festividad de San Juan Ante Portam Latinam

El gremio de Artes Gráficas de Albacete, celebró ayer la festividad de su Patrón, San Juan Ante Portam Latinam, con diversos actos, que se iniciaron con una Misa, celebrada a las diez y media de la mañana, en la Capilla del Colegio de la Enseñanza, que fue patrocinado por el delegado sindical provincial y oficiada por el asesor eclesástico de la C.N.S., don José María Obieta. Presidió el acto religioso, el delegado provincial de Información y Turismo, don José de Luna Cañizares, el director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Andújar Balsalobre; el jefe del Sind

### Fue celebrada ayer por las Artes Gráficas de Albacete

cato Provincial de Papel Prensa y Artes Gráficas, don David Serna Nicolás y el jefe de la Sección Social del referido Sindicato, don Tirso Aguilera Fernández de Tirso. A la una y media de la tarde, en el Hogar de la Falange, las empresas obsequiaron a los productores con un vino español, al que asistieron el delegado provincial de Sindicatos, vicesecretario provincial de Ordenación Social y asesor eclesástico de la C.N.S., transcurriendo entre gran cordialidad y camaradería.

Por la tarde, a las cinco, en el campo de deportes del Parque de los Mártires, galantemente cedido por el "Albacete Balompié" se celebró un partido de fútbol que resultó muy original y entretenido, ganando los "grises" a los

## Homenaje al catedrático de Filosofía don Juan Pérez Pérez

### CONVOCATORIA

Un grupo de albacetenses, enamorados de las cosas de nuestra ciudad y que admiramos a los hombres que a la ciudad prestigian, vamos a tributar a un hijo de Albacete, cuyo modesto origen hace más meritorio su singular triunfo, el justo homenaje a que se ha hecho acreedor por su sencillez, talento y bondad.

Se trata de don Juan Pérez y Pérez que, a los 25 años, acaba de ganar en reñida oposición la plaza de catedrático de Filosofía del Instituto Nacional de Enseñanza Media, de Vigo.

Antes había ganado, con igual brillantez, la Cátedra de Filosofía de las escuelas del Magisterio, de Salamanca, y había obtenido matrícula de honor en todas las asignaturas de las carreras de abogado y licenciado en Filosofía y Letras, con premio extraordinario en el Examen de Estado y mereciendo el galardón de ser becario del Instituto de Investigaciones Científicas.

Discípulo predilecto del filósofo Millán Puelles, de grato recuerdo en nuestra ciudad, nuestro paisano ha estudiado en Albacete y ha respondido con creces al sacrificio económico de su padre, siendo hoy una de las esperanzas más firmes en el campo filosófico español y un auténtico orgullo para su pueblo.

Porque creemos que nuestro deber de buenos albacetenses nos obliga a alentar a todo aquel que siente inquietudes intelectuales y porque ha de ser para todos muy grato convivir unas horas y rendirle el tributo de nuestra admiración y simpatía al joven catedrático albacetense, nos reuniremos con él en un almuerzo que tendrá lugar en el Gran Hotel, el domingo día 16 del actual, a las dos de la tarde, invitando por la presente convocatoria a todos cuantos quieran sumarse a este merecido homenaje, para lo cual pueden retirar la correspondiente tarjeta, a partir del próximo lunes, de la Conserjería de dicho Hotel o del "Bar La Plata".

## La fiesta patronal de los notarios y registradores

### Se celebró ayer en nuestra capital con gran brillantez

El Ilustre Colegio Notarial de Albacete y los registradores de la propiedad de su territorio, celebraron ayer con gran brillantez la festividad de su Santo Patrón, San Juan Evangelista. A las doce y media tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral, una solemne función religiosa, ocupando la presidencia, con el decano del Colegio Notarial, don Francisco Siso Cayero, el presidente de la Audiencia Territorial y todas las primeras autoridades, civiles y militares de la provincia.

La casi totalidad de los señores notarios y registradores del territorio, asistieron al acto religioso, así como

distinguidas damas. Ocupó la sagrada cátedra, el profesor del Seminario Mayor "San Fulgencio" de la Diócesis de Cartagena, R. P. don Juan Hernández Fernández, quien pronunció una brillante oración sagrada, haciendo un admirable panegírico del Santo Patrón del Notariado y constituyendo su disertación una extraordinaria lección de buen decir, con profundidad de pensamiento y poéticos conceptos.

A las dos y media de la tarde y en el Gran Hotel, tuvo lugar la tradicional comida conmemorativa de la festividad, a la que asistieron las primeras autoridades, diversas representaciones, distinguidas señoras y señoritas y los notarios y registradores del territorio.

La comida, admirablemente servida por la dirección del referido Hotel, transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y, a los postres, el notario de Murcia y excelente poeta, don Ignacio Docavo Nuñez, recitó una inspiradísima composición, llena de ingenio, que mereció grandes aplausos.

Nos complace felicitar al Colegio Notarial de Albacete y a su decano, nuestro querido amigo, que fue antes ilustre compañero de Prensa, don Francisco Siso Cayero, por el éxito de los actos celebrados ayer y que, como dijimos al principio resultaron muy brillantes.

#### ¡Aficionados!

EL ALBACETE BALOMPIE se juega el domingo su porvenir ante el HELLIN DEPORTIVO ¡Acude al campo para alentar a nuestros jugadores!



INCOMPARABLE AGUA NATURAL DE MESA FACILITA LA DIGESTION Almacenes distribuidores Matarredona Hermanos, S. A. Mayor, 16 Giménez Hermanos "La Pajarita, S. A."